



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.
Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj.
Nagy hasznosított sorok 5 kr.
Nagyobb terjedelmű és többnapos hirdetések alkalmán a legolcsóbb ártért vételek fel.
Bélyegdíj minden kifizetés után 30 kr.
„Nyitólát”-ban megjelenő közlemény minden péntek 20 kr.
Hirdetési díj a kiadók hivatalában, KUTYASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHÉRMAN II. könyv. irodájában is.
Név nélkül vagy barmmentlenül beküldött kéziratok nem vételnek figyelembe.
Kéziratok visszaszolgáltatásának nem adatkak.

Endre

I. K.

sz. a.

választékkal be-
pa-és konyha-
és pontos ki-
mpakra és ahoz
re: még külö-
demű közönség
tra bérmentve
lettel:
ZKY ENDRE.

megnyitás.

zeni csizmadia ipartársulat
kult. bóraktári társaság bór-
e a mai napon megnyitá-
lehetőleg a lábbelihez szük-
többféle bőrneműek, s több
parhoz megkívánható cik-
ettek, s úgy a helybeli mint
szászó iparosok részére csa-
szám alatti üzletelviség a
közönség rendelkezése alá
szívettel hívjuk fel a vá-
zó iparos társainkat, hogy
és m. grendelésökkel sze-
ltóztassanak.

1883, szept. 24.
teljes tisztelettel.
z igazgatóság.

letmény.

ben álló nemzeti
t. megfelelő fel-
lett 1884. fűrdő
a Pöstyéni für-
almazást nyer, a
lentkezzenek leg-
vi december vé-
dalmi igazgatónál

adó.

m. mult évi Baraczk
külös üvegekben. va-
ju teli körte és alma a
számítás mellett kap-
a megrendelhető.
rály Mihálynénál
sz. utca 2167 sz. a.
eket elfogad Klimó Aurél
(főpiacz)

OK.

akra alólrít
ait,
essége úgy
tvan” gőz-
rendezett
önség tet-
a legszebb
el:
LAJOS.

Előfizetési árak:
Helyben és postán külföld
Egy évre 10 ft — kr.
Fél évre 5 — —
Negyed évre 2 — 50 —
Egyes szám 5 kr.
A lap szellemi részét illető minden közlemény fűlacz, Veszprém, Báz földeslét, a szerkesztőségbe bérmentve küldendő.
Előfizetheti helyben
TELEGDI K. LAJOS és UJCSÁTHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTYASI IMRE könyvnyomdáiban a postahivatalok útján.

Vádlottak padjára!

(r. e.) Vádlottak padjára kegyelmes uram és ne a miniszteri bársonyszékbe! Idéző levelet a történelem ítélőszéke elé és nem bizalmi szavazatot, ha mindjárt akadna is még egy-két olyan megye, a minő Csanád és Bihar, melyekben a hazafiság — mamelek tájszólam szerint — Tiszafiságnak fog kijutni! Es nem politika az már, a mit Tisza Kálmán visz véghez a horvátokkal, hanem olyas valami üzelem, a minőt a házibarád folytat a papucskormány alatt nyugó fűrj háta megett.

Valami vérforráló, valami lázító érzés kell, hogy lejjen el bennünket, ha még van egy kis maradéka szívünkben annak a hazafiságnak, mely a most élő nemzedékek egy részét 1848-ban felkeltővén a haza jogainak oltalmára, először is ezen vakmerő eszeselék-faj megfenyítésére ösztönözte. Petőfi Sándor legerősebb kifejezései salonképes, francia társalgási dráma keretébe illő csevegések, ha elnézzük ezt a söpredéket, mely hazánk földjének egy parányi részén le-
vervén a szolgafát, sátrat áthetett; piczi kis tartomány, melynek épenséggel csak annyi a vitésége, hogy — mint 1848-ban — a hátat mutogassa, a midőn meghallá a magyar szabályk suhogását! Cziivilizálatlan, erényekkel nem bíró, történelmi multra nem támaszkodható nép ez, mely az orosz által mért panszlavizmus wtkijá mellett sem bír egyébbel, mint a mennyit Magyarország jószívűsége vetett oda s álmokkal, a melyeknek görögüzzel kerített Nagy-Horvátországról, délibábos Kresci-, Zvonics Csacsi-mirjei daczára . . . illő mértékére szilított le az alapos tudomány. De legyünk őszintek: a magyarnak nem csupán jószívűsége, de hiusága is tett laplót e hálatlanok fülébe, kik véletlenül lettek nemzet, a midőn oly lakosai hazáknak, mint azok az oláh, szerb, tót s egyéb nemzeti-ségek. Az a hiuság, a melylyel rendelkezik minden magyar földesur, a ki saját külön francziát, lengyelt, sakkistát és bor-testvért szeret a házában tartogatni.

Ennek a saját külön lengyelünknek (bár az volna!) aztán berendeztünk külön háztartást, a mely aránylag többbe kerül, mint a magunké; a határvidék átruházásával már a birtokunkból ruháztunk át rá egy kis sessiócskát, miután (a mit ne feledjünk!) fehér lapot adtunk az ő szíve minden kivánságának kinyilvánítására. Épenséggel úgy jártunk vele, mint a nagy francia író Orgonja szenteskedőjével, a ki — miután göböllyé hízaltattott — elvégre is azon van, hogy kiverje a házából.

Ismerjük a legutóbbi eseményeket. A horvát feltek (boesánat, a Petőfi tehát a classikus kifejezés!) fellázadtak s meglepték államunk czimerét. Országszerte felzúdultunk a vakmerő merénylet ellen. A kormányparti journalisták — nem kaprán utasítást a dolgot kezdetben teljesen fel sem ismerő Tiszától — egyszerre lekapták fejükéről a hamis meggyőződésnek parókáját, le mellükéről a valódi közvélemény távoltartására való »aes triplicet» s ők üvöltöztek bosszút és háborút! Csupán a helybeli kormánylap kipróbált emberének volt annyi tapasztalata, hogy nem keverte fízstuláját a bosszu kardalába s nem zengte velök együtt, hogy »stirb durch uns, du Ungeheuer! Várakozzunk, ugymond, mert velünk együtt tudta, hogy a délszláv császárság álma — (a másik boszorkánynyomados ábránd, a melyhez azonban nem Zágrábban, de Bécsben gyújtják meg az éjjeli mécsét) óvólag leng a horvát rablók és megvásárolható rablóvezérek fölött és tudta, hogy Tisza Kálmánnak a bécsi álmokhoz csak egyetlenegy álmoskönyve lehet és ez rózsaszínű papírosra van nyomtatva, aranyos betűkkel. Igazunk volt. Most már tisztán áll előttünk az egész szövevény is. Tisza Bécsbe

rohant, a hol e belügyünkben — minden törvényesség ellenére — közös minisztertanács határozott s ennek utján küldtek ki egy osztrák generálist kormánybiztosnak. Aztán Tisza, látván, hogy a monarchianak egy háboru előestéjén nem lehet kedves egy oly zavarok által ellepett ország, minővé tették országunkat a horvát-és zsidóválságokból következett zavarok s talán kissé szepegyén is azon állapot következményeitől, melyet saját erélytelensége, saját hazafiatlan s kivált a horvátok delgetésével s szavazataik megszerzésével mindíg csak önhatalmának megszilárdítására irányzott működése idézett elő: elővetve eddig oly csalhatatlan fogását s — ugy látszik — lemondásáról kezdett beszélni. Igaz-e, nem-e, visszautasították, vagy elfogadták lemondását, annyi tény, hogy a hatalomnak polczán való megmaradása, valamint attól való megválása nem képzeltet egyébként, mint az égető válságoknak legalább látszólagos elintézésével. Itt már elemében van Tisza Kálmán. A raffinirozott közepszerőség tulajdona az intrika, a pactálás, a taktika, lángelmé az alkotás.

Tehát elő az intrikával, a pactummal és a taktikával. Es folyt a tanácskozás a horvátokkal. Olyan tanácskozás, mintha én lovat akarnék eladni s előre megmondanám a lókupecznek, hogy hiszen száz frtra tartom ezt a lovat, hanem azért ne adja meg ezt az árat, ötvenért is odaadom. Mert hát annak a hangzatosata, hogy hát — rablók, gyilkosok és lízadók, mi békülni akarunk veletek, turljétek el pár napig azt a czimert — a parlament többség úgy is levéteti! ez bizony koldulás és formaszereinti meghátrálás. Meghátrálás a horvát előtt! Oh szegyen, oh arculverése nemzetünk minden büszkeségének! Hiszen magyarok vagyunk mi s nem akarjuk utánozni azt a bosszu politikát, a melyet velünk szemben követtek 1849-ben, a melynek legfőbb emléknapijál okt. 6-át tekintjük; de épen mivel magyarok vagyunk, arczulavást sem turlhetünk el visszatorlás nélkül.

De még ennyi sem volt elég a meggyalázásból! A horvátok a meghódoló magyar kormányelnökkel úgy bántak el, mint a hogy azt az ő utolsó lakájja sem túrné el senkítől. Béke-értekezletet hívott össze s a horvát urak nagyrésze büszkén utasította vissza a meghívást. A kik összeültek, azokkal megkötötték a béke. De hogy mennyire képviselték a horvát közvéleményt, azt megmutatták a legközlebbi események, a midőn a horvát pórnép megütöközt honvédségünkkel s mutatja az, hogy a horvát lázadás még e perczben sem szűnt meg. Es most, hogy a horvát képviselők Budapestre érkezének, megint folyt a tanácskozás Tiszával, mig végre beadták neki, (oh neki!) a magyar kormányelnöknek!) beadták ők, a fellázadt jobbagyok . . . utolsó szavukat.

Más helyen olvashatók azon pontok, melyen alul a horvátok nem alkuszak. Tessék elolvasni. Az értelme nem egyéb, minthogy »Nagyhorvátország» egyenrangú állam Magyarországgal és hogy a magyarhorvát egyesség felbomlik. Tisza megmondási határidőt kért s aztán valószínűleg megadja, a mit tőle követelnek. Sőt azt hisszük, hogy a budapesti alkudozás csupa komédia s hogy Bécsben úgy is elvégeztett minden, Bécs, Tisza és a horvátok tudtával. Még csak arra vagyunk kíváncsiak, mikép rendelkeznek a horvát urak Fiumével? Teljes alázatossággal átengedjék-e Ics-Vicsuraiméknak vagy pedig úgy van kicsinálva, hogy a fentebbi engedményekért cserébe nyerjük a fumei kérdés végleges megoldását úgy, a mint a hü Fiume és Magyarország együttesen óhajtják! Ez utóbbit azonban nem merjük reményleni. Es ha Horvát-tótországot, Dalmáciát és Fiumét elveszítjük, akkor Magyarország többé nem

lenne állama egy tartománynak sem s oly tartománynyá sulyed, mint Voralberg, Oppeln-Ratibor vagy Morvaország! S ha az uton haladván kikezdik Fiumét, vajon mit teszünk akkor? Hogy szerzünk orvoslást? Pedig nem lesz másképen, mert a hány Ics-Vics vagyon, az mind jobb sáfárja a maga hétszilvafa-országának, boeskoros, vasvillás fajtájának, mint Tisza Kálmán büszke Magyarországnak!

— Nagyváradí collegánk a »Szabadság» cz. közjogi ellenzéki hírlapnak nem jól esik, hogy megróttuk azon körülményt, miszerint a Tisza Kálmán tiszteletere rendezett banketten a független vagy 48-as pártbeliek és többen részt vettek és ezt meglepedkezésnek, pártfegyelméletlenségnek neveztük, s oda akarja terelni a dolgot, hogy járhat tisztességes társaságba és abba a vendéglőbe a 48-as párti ember is, a melyikbe neki tetszik. S ép ugy elmehettek a váradí ellenzékiek a Tisza bankette, mint a hogy elszoktak menni a debreczeni polgárok a szabadelvű pártiak báljára. Csak hogy nagy különbség van ám edes colléga a közt, ha az ellenzéki embernek a felesége, meg a leánya el megyen a másik pártbeliek báljába táncolni, mint ha maga az ellenzéki vezéregyéniség elmeje eljenezni az ellenpárt fővezérenek tiszteletere rendezett vacsorán, ragadván magával a pártból több a hatalom által elviktott gyengébb szívűeket is, ott kiáll a mediumra s megdikezőzta az ellenpárt által ümepelt kormányelnököt, nem is igyekezővén kifejezni, állást foglalni, az ott elmondott borzasztóságokkal szemben! Az ilyen ellenzéki vezéregyéniséget tiszteljük, de nem kerünk belőle, mert erkölcsileg mindenesetre gyengítő hatással van a pártfegyelmre s nem is késtek a kormánypart lapok hangosan szét-küldölni a világba, hogy K. P. függetlenségi vezériféri is felköszöntöt mondott stb. Vajjon midőn a nagyváradíak Irányi Dánielt, az elvűség s rendithetlen bajnokát, a 48-as pártvezért falak között üdvözölték, tett-e hasonló eljárást valamelyik kormánypart i Korifeus, avagy csak jelentek is meg egy néhányan tiszteletere? bizonyára nem; pedig hát a nagyváradí szabadelvű pártiak is csak tudják talán, hogy mi a tisztesség, mi az illem; és Irányi, a veterán politikus — meg érdemelte volna — csak úgy mint Tisza, hogy az ellenpártiak is üdvözöljék. — A mi városunkra felhozott példát illeti, hogy t. i. három választó kerületünkben változnak a képviselők esetenként, az nem egyéb szalma-csépelésnél; a két-évesesit övédekezés nagyon számalmas, kivált akkor, midőn látszik, hogy tudja a védekező, hogy nincs igaza. — Tanulja meg hát t. colléga, hogy Simonyi Ernőt, Helyt és b. Baldácsit annak idejében a függetlenségi pártiak választották meg — Kis Lajost, Molnár Gyöpryöt pedig a kormány pártiak, — és nálunk soha sem holmi Bisutka bátyánk szerinti borkózi állásban elérni szokott fusio s egyéb összeöllekezés dönti a választás eredményét; akkor volna igaza t. i. a pártunknak, ha a választási lajstromok azt mutatnák nálunk, hogy egyik választástól a másikig átpártolások s több ilyes félek történetek volna. — Ismételjük tehát, hogy nem helyeseljük a nagyváradí ellenek néhány tagjának eljárását — s ha a Szabadságtól is voltak a banketten, hát ők sem jól cselekedtek; ha pedig nem, — »kinek inge, a z vegye magára!

Kollégium statisztika.

Főiskolánk egyes tanszakaira beiratkozott hallgatóinak létszámát a jelen, 1883/4-iki iskolai év elejéről a következő számadatokban terjeszthetjük olvasóink, különösen a tanügy báráta elé. I. Akademia. a) Theologia. Végzett hittanhallgató (senior, esküdt felügyelő, V. évesek) van: 17 (tavalý 20), IV. éves: 38 (tavalý 27), III. éves: 27 (tavalý 38), II. éves: 34 (tavalý 26), I. éves: 15 (tavalý 27); összesen: 131 (tavalý 188). b) Jogakademia. IV. éves: 23 (tavalý 18), III. éves: 22 (tavalý 26), II. éves: 25 (tavalý 22), I. éves: 28 (tavalý 32); összesen: 98 (tavalý is 98). Az akademia két szakán van tehát, jelenleg: 229 hallgató, tavaly volt 246., és így az apadás 17, mely százalékokban kifejezve 6.9%-et tesz; e veszteség pedig egészen a theologiára esvén, az ideá 11.5%-kal kevesebb ifju készült itt a lelkési pályára mint a megelező esztendőben. — Feltűnő jelenség, hogy míg a mult években legalább is 20-30-an léptek az I. évi theologiára, az ideá csak 15., választották ezt

a pályát. Ha jövőre is így történik, négy év mulva 40-50 %-kal lesz kevesebb a debreczeni papnövendékek száma.

Azokban 11.5% fogyás mellett a debreczeni kollégium theologia kara legnépesebb hittani kar maradt az egész hazában, népesebb még a sáros-pataki ref.— és a budapesti egyetemi karnál is; sőt Németország 21 egyeteme közül is a következő 9 evang. facultás néptelenebb nálánál: Bonn (1092), Borosz-ló (127), Giesen (68), Greifswald (129), Heidelberg (54) Jéna (127), Kiel (72), Rostsek (50), Strassburg (72).

Különben tavaly a jogakademián is mutatkozott némi hanyatlás, a menyiben az 1881-iki létszám 106-ról leesett 98-ra, a fogyás tehát 7.5% volt. A 98-as szám az ideá is megmaradt. A debreczeni jogakademia még e számmal is kiállaja a versenyt — miként a protestaus, de még a kir. kath jogakademiákkal is, talán az egy Pozsonyt kivéve; és még a németországi egyetemek jogi facultásai közül is tavaly mögötte maradtak: Erlangen (71), Giesen (88), Greifswald (65), Kiel (70), Rostsek (38); a hallei pedig vele egyenlő számú polgárt számlált.

Hogy a zsinati törvények azon s-ának, mely a jogszoktat eltiltja a legatiktóktól, lesze-hatása jogakademiánk népszerűsége: ezt csak a jövő mutatja meg.

A jelen iskolai év első felére összesen: 45. iratkozottak be ujonnan, 32-vel kevesebben mint tavaly. Es pedig az I. évi theologiára be-irta nevé 15 (ebből Debreczenből jött 9, H.-M.-Vásárhelyről 2, Szigetről 2, Patakról 1, Enyedről 1); II. évre: 1 (Köszváról); III. évre: 2 (1 Pápáról, 1 Enyedről), IV. évre: 0. Összesen: 17; a jogakademián csak az első éven vannak új tanulók, összesen: 28-an, (kik közül Debreczenben tett érettséget 18, Szigeten 3, Iglón 2, Kecskeméten, Szatmáron, Szegeden, Sopronban, Zilahon 1-1). — Erdekes megemlíteni, hogy az egész jogakademián 3 zsidó van.

II. Tanítóképzés. A tanító képezdén, melynek még most három éves tanfolyam áll fenn, de már a jövő évben negyedik osztály is fog szerveztetni, van jelenleg 99 hallgató és pedig az I. éven 36; a II. éven 36; a III. éven 27. Tavaly beiratkozott az I. éven 63; a II. éven 34; a III. évre 18, együtt 115, vagy a többlet 14%.

III. Gynmásium. — Valamint akademiánk, ugy gymnásiumunk is ugyanazon jelenség mutat fel, a mennyiben mindegyiknél apadást tapasztalunk. Nem hisszük azonban, hogy ez állandóvá válnék; e jelenség azon hullámszámnak esetleges következménye, melynek minden tanintézet mindig kivan téve, kivált pedig az ilyen nagy iskola, melynek vidéke az ország majd nem összes területére kiterjed. Jelenleg a tanulók száma így alakult I. osztály (A és B szakasszal): 115 (tavalý 110), II. osztály (A és B szakasszal) 99 (tavalý 115); III. osztály (A és B szakasszal) 95 (tavalý 108); IV. osztály 89 (tavalý 75), V. osztály 74 (tavalý 88), VI. osztály 75 (tavalý 55), VII. osztály (A és B szakasszal) 76 (tavalý 81), VIII. osztály 73 (tavalý 79), van tehát összesen a főgymnáziumban 696 tanuló, tavaly beiratott az év elején 711, vagyis 15-tel több mint az ideá, ami igen csekély, midőssze 2.1%, a különbség.

Van tehát, ezen adatok összevetése szerint főiskolánknak 1024 tanuló, míg a mult iskolai év elején volt 1072, vagyis több 48-al azaz 4.5%-kal. Legkisebb apadás mutatkozik a gymnásiumban 2.1% s legnagyobb a tanító képezdén t. i. 14%.

Hogyha az 1024 diákhoz hozzá vesszük még a tanító képezde gyakorlati iskolájának 60-70 növendékét és a szintén a kollégium kiegészítő részét alkotó hat osztályú elemi iskolát (hat tanítóval) mintegy félezer növendékkel: elképzelhetjük, hogy mily élénkség, zaj uralkodhatik a közel 1700 muzsafi közt óra-negyedek alatt!

Hajdumegye r. közgyűlése.

Debreczen, okt. 1-én. Hajdúvármegye ma tartotta őszi közgyűlését s örömmel jelentjük, hogy mai alakjában új s alkotó elemeink a közügyek terén való ősrégi meggyőződésének közönsége a legelőkelőbb érdeklődését mutatta, a mennyiben a bizottság tagjai lehető nagy számmal jelentek meg a tanácskozó teremben. Ki kell emelnünk továbbá az előző főispán, gr. Degenfeld-Schomburg József, elegáns, szabatos vezetését, ki általánosan fogja fel: ezenkívül tárgyilagos pártatlanság nyilatkozik eljárásában. Eltérőleg a modern főispánoktól, saját véleményét nem ostromolja senkire hanem szabatosan összegezve, híven kijelenti a tanácskozásiak összességét, erélyes és szakértő tisztviselő, s ép nem az a kortes-főispán, a minőket a Tiszaregime saját politikája előőrseül helyez el mindenfelé. Ily főispán előtt a pártosok örömmel hajlanak meg. Mindjárt beköszöntőjével jó benyomást okozott. Pont 9 órakor jelent meg s az ülést megnyitván, üdvözölte — a biz. tagokat, kiemelve, hogy ily szép számmal jelentek meg e nagyfontosságú gyűlésen, mely hivatala lett az 1883-ik évi 15-ik t. cz. alapján az első megyei költségvetést megállapítani. Mielőtt azonban a napirendre kitűzött ügyek tárgyalásba bocsátkoznak a gyűlés, indítványozza, hogy az uralkodóházban történt családi esemény alkalmából Hajdumegye feliratilag fejezze ki örömet. Az indítvány elfogadtatott. Beszéde eljenzessel fogadtatott, mire a gyűlés többi tárgyai következtek. Adjuk lefolyását a következőkben.

Az alispáni jelentés a f. év 8-ik hónapjáról felolvastatik. A közegészségügy a jelentés szerint kedvezőtlen volt. Maghalt a megye területén a f. év 8 hónapja alatt 2780 egyén, született 3818. Az állategészségügy kedvező volt. A megye területén tűz által igen sok kár történt, minek folytán intézkedés fog tétetni, hogy a termények elhelyezése a falvakban lehetőleg korlátozassék. — A gazdasági viszonyokról a jelentés nem nyújthat bővebb értesítést, mivel a gazdasági jelentések nem érkeztek be, az alispáni hivatalhoz. (2) A földügyi tartozás átjött a múlt évről 320 ezer frt: a f. évi kivetés 480 ezer frt: ebből behizetett 320 ezer frt. Közoktatásügy: A megye területén összesen van 77 iskola; a tanítók száma 180; a tanulóételek száma 18,865; iskolába nem járó tankötelesek száma 2213. — Az alispáni jelentés végül azon indítványt tartalmazza, hogy a községi költségvetések felülvizsgálására jövő hóban rendezendő a közgyűlés tartassék. A gyűlés november 20-ikára tüzetett ki.

Az állandó választmány által készített háztartási szabályzat nemely pontján a belügy-miniszter módosításokat tett. E tárgynál igen hosszú vita fejlődött ki, melynek eredménye az lett, hogy az alispán lakberilleteménye 500 frtban állapított meg a természetben lakás helyett; a megyénélnő várnagy i hivatal felállítására mellőzendőnek véleményeztetett; a járási orvos javadalmazása 600 frtban s 200 frt utazási költségben állapított meg.

Következett a költségvetés tárgyalása. A személyi kiadásokra megállapított tételek általánosságban elfogadtattak a miniszteri megállapítások szerint. A dologi kiadások meg fogának állapítani s jóváhagyás vegett felterjesztetnek.

A jövő évben kilépendő öt közigazgatási bizottsági tag helyett új 5 tag levén választandó, elnök elrendeli a szavazást. Megválasztattak titkos szavazás útján a régi tagok.

Olvastatott az állandó bizottság jelentése Csege község azon kérelmére, hogy az újvárosi szakaszhoz csatoltassék. Hosszu vita után Szóciál főngyész indítványára ezen ügy levetetett a napirendről.

A közlekedésiügyi miniszter azon leirata, mely a megyei utalozatra vonatkozik, határozatott, hogy a nádas-szentmihályi ut a megyei utak számából töröltesék, a debreczen-nagykárolyi pedig felvetetik.

Wesprémi Gáspár elhalt alispán ez évi fizetése, özvegye részére a lakbérrel együtt folyóvá tetetett. Az alispáni uti átlány a helyettesítőnek adatik.

Olvastatott Szógyéni kir. törv. elnök azon átirata, hogy alsó és felső Józsa telekkön vez hivatalból nem rendezhető. Tudomásul vetetett. Torontál megye megkeresésére a betelepített csángók helyzetének javítása czéljából, felirat intéztetik a kormányhoz.

Torda-Aranyos vármegye átirata, a büntető törvény életbe lépte előtt, a közigazgatási hatóságok jogköréhez tartozott kihágási ügyeknek ismét oda utalása czéljából a m. kir. belügyminiszteriumhoz intézett felirattal, pártolatott s hasonló felirat intéztetik a miniszterhez.

Győr vármegye átirata a marhasónak a közgazdaság érdekében lehető ócsón adása iránt a magyar királyi pénzügy- és földmívelés, ipar és kereskedelmi miniszteriumokhoz terjesztett felirataival, pártolatott és felirat intézése határozatott el.

Kolozsmegye körlevele, a közigazgatási tisztviselőknél vasutón utazásuk alkalmával, az állami tisztviselőkkal egyenlő kedvezmény-

ben részítése iránt, a képviselőházhoz intézett felirattal pártolatott.

Borsod vármegye körlevele a zsidó zugsiskolák beszüntetése és a zsidó lelkesítő hivataloknak minősített egyénekkel leendő betöltése iránt, az országgyűléshez intézett felirattal, zajosn helyeseltetett s felirat intézése határozatott.

Debreczen sz. k. város tanácsa a földmívelési miniszterium Debreczenben meg ez év folyamán egy polgári patkoló kovács tanfolyam engedélyezésére vonatkozó leirata másolatát küldi. A megyének nem lévén alapja, hogy a tanfolyamban résztvevők költségeit fedezze, de a községi előjárónak pártolólajajultatik a kedvező alkalomnak felhasználhatása.

Tudomásul vétetett a közigazgatási bizottságok jelentései, valamint a május 9-én és aug 19-én tartott számonkérő székéről szóló jelentések.

A megyei pénztárak vizsgálásáról tett alispáni jelentés, tudomásul vétetik.

Az éjjeli őrségek tárgyában kimondatott, hogy azt nyáron, a községi lakosokkal teljesíteni nem lehet.

Az új bizottsági tagok választásának határidejéül november hó 4-ike kitűztetik s minden szükséges intézkedés meg lett véve e tekintetre.

Gyűlés vége 1 és 1/2 órakor.

Biharmegye legtöbb adófizetői. Ezen megye legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak 1884. évi kiigazított névjegyzékében első helyen áll Lipovicsky István megyés püspök 61,314 frt 87 kr évi allamadóval. Pavel Mihály g. katb. püspök 15,429 frt, gr. Stubenberg József székelyhídi földbirtokos 10,734 frt 14 kr évi adót fizetnek. Negyedik a névsorban, biharmegyei bírtokai után fizetett 8257 frt 84 kr évi allamadóval Tisza Kálmán miniszterelnök. Ezer forintot felüli évi allamadóval 75 egyén szerepel a névjegyzékben. Az ezen megyéből utolsó virihista év adója 268 frt 49 kr A sorrend megállapításánál értelemi minősítettség alapján a 300 virihis közül 28 egyének adóját számítottak kétszeresen.

Tippan Tóbjás elbeszélgetesei.

XVIII. porczija. — Debreczeny, 1883. szept. 29.

Kedves ecsem!

Tegnapelőtt dítután ugy nyg óra tájban szívespésesen ballagok hazafele, hát amint a híhai V e t t i e s - f e l e ház előtt járok, jön velem szemközt L á b a f e l levél huzelőző barátom, és a mint meglát, kivessz a tarisznyájából egy pak s a m é t á t, osztán azt monygya: „nem t u g y g y a, k i n e k e z e a l e v é l s z ó l t ? ” — Nem b i z e n „ a t y á m f i j a ” — mondék neki — mig csak meg nem nizek a k ö p e r t á j á t. Nyulok a b e k e c s e m b e l s ö z e b i b e, hát minczen ott a p a p a s z e m e m; nizek a p u s z l i t a z e b i b e, ott se nincsen. Enye hogy a menyörgős menyki üsse meg a p a p a s z e m i t — (világr se gondolja am kedves ecsem, hogy V d i k U r b á n vagy VIII dik B o n i f a c i j u s n á p a r a c z i o z t a m v ó n a, n e m e n k e r e k e n y á v i l á g r s e k e d v e s e c s e m.) másszor kettő is van a z e b e m b e n, most meg mikor szükség vóna reja, ipenszeggel egy sincsen. — Ugyan agygya ide csak L á b a f e l e c s e m a m a g a j e t, hátha látnek rajta, — mondék osztán boszszankodva. — Ide agygya. Bizony, bizony sokkal fiatalabb embernek való vót a mint én, de hát megis csak e l s i l a b i z á l t a m e n r a j t a a c z i m e r j i t s g o n d o j j a c s a k k e d v e s e c s e m, h á t a l e v é l i p p e n n e k e m s z ó l t. Bezzeg megörült L á b a f e l e a t y á m f i j a, s m i n y g y á i s o d a i r a t t a k ö n y v i b e a n e v e m e t, m e r h á t a z t m o n y g y a, h o g y a z a l e v e l r e c e p i e z e n j ö t t. — L á s s a e c s e m, m i j e n p r a k t i k u s e z a m a j i v i l á g ? . . . A z t m o n y g y a, h o g y r e c e p i e z e n j ö t t, p e d i g s z e m e m l á t t a r a v e t t e k i a b u r t a r i s z n y á j á b u l. N o d e, ü s s e s z ó s a d ó g á t, c s a k h o y a l e v e l a b e k e c s e m z e b i b e v a n, o s z t á n m e g m e g n e m i s k e l l e t t i r t e f i z e t n i. — H á t a m i n t u g y t r e n k e d e k m a g a b a, i h u n j ó n n i G o l d d u g d e l M ó z s i r i g i j ó i s m e r ö s o m, a k i h a j d a n a b a n a „ m a g u n k s z ü k s t i g e ” l e v i l á g t u l s z o k t a m e g v e z e g e t n i; i g a z, h o g y h á t r i g e s d e r i g e n n e m l á t t u k m á n e g y m á s t, d e h á t a m i n t i s t u d o t b e s z i l n i, h o g y e n b i z o n y m á n f e l r e s e m e l k e z e m. o t t a n a m i t ö b b, s e m m i k i p p e n n e m t u t t a m t á l e s z a b a d u l n i, e r ö n e k e r e j i v e l b e i n v i t á l t a h a j d a n i T o r n a j i b a r a t o m f e l e t r a k t i r b a, m e r h á t — m i n t m o n d á — „ ú k ” v a g y o d a v a g y n i m e t u e z e z á r a a L u s z t i k f e l e t r a k t i r b a j á r n a k, o s z t á n a z t i s j ó l t u g y g y a — m o n d á — h o g y é n n e m v a g y o k a n t i s e m i t a, h á t c s a k t e g y e m m e g m á n a k e d v i r, h o g y e g y k a p u c z i m e r r e m e n y e k e l v e l e. N o j ó M ó z s i, h á t n e m b a n o m, u g y i s k a p t a m m o s t i p p e n e g l e v e l e t, l e g a l á b b o d a j e n n m a j d á d v a l e m e k e l l e r e g y p á p a s z e m e t, o s z t á n e l o v a s o m, m i v a n b e n n e. — H á t a m i n t b e l i p ü n k, m i n y k i e l i b e m u g r i k e g y b a r z d a - b i l l e g e t ? ” f o r m a k i b o r o t v á l t á l l u k e l l e r, s t u g y g y a a z a p j a l e i k e, h o g y m i t m i t n e m f e c s e g e t t, h a n e m h á t a t ö b b e k k ö z t e s z t i s m o n t a u t: „ a b e d i e r e. ” — S z a b a d i e r r e . . . n i z t e m v i g i g a d a d r i n. E n y e a z t a M e z s o p o t a m i j á b u l e r e d e t t m i n d e n s i g t a n n a k a l é h ü t ö m i v o l t o d n a k, n e k e m, p ó g á r T i p p a n T ó b j i j á s n a k m o n d o d a z t, h o g y „ s z a b a d i e r r e n e k e m, a k i n e k m i n d e n r e t y e r u t y a m a t D e b r e c z e n b e h o z t a k n a p v i l á g o s s á g r a ? ” E l m e n y e l e m, m e r h a „ e r r e ” n e m, m a j d u g y „ a m a r r a ” t a n á l l a k b i l l e n t e n i, h o g y J e r i k ó

alatt szedel fel a sátorfádat. — Elig a hozzá kedves ecsem, hogy miután az egész nipsiget idegen nyelven hallottam beszélni, bosszúságomba én bizony ott hattam Mózsit; osztán hogy mégis meglegy a fekete kávé, hát bementem az „Ejurópába.” Nízze csak ecsem! . . . Z s o d o m á b u l j ö t t e m s G o m o r á b a m e n t e m ! . . . S z i g y e n, g y a l á z a t k e d v e s e c s e m, h o g y D e b r e c z e n b e n n e m c s a k u n o t t f é l e n h a n e m m e g a t r a k t i r o k b a n i s m i n d e n t c s a k n i m e t s z ó t h a l l a n i, s h a i g y h a l a d a v i l á g, m e g m e g i r e m a z t i s, h o g y a m a g y a r n a g y t e m p l o m b a — a h u n K o s s u t h L a j o s k i j á r t a t t a f ü g g e t l e n s i g e t — n i m e t p r e d i k á c z i j ó t t a r t v a l a m e k J á k ó b m a r a d i k a.

Summa summárum kedves ecsem, mit vót mit tennem, ha man ennyire vótam. kaptam fogtam magamat — elmentem Talvizek esembe. — Tyű! az árgyelusat a kangyeplűjinek, itt man osztán csak más k i p p e n á l l a m a v i l á g s o r j a. E g y t ű l - e g y i g m i n d b e c s ű l e t e s p ó g á r e m b e r e k e s u r a s á g o k g y ű l e k e z e t y t i b e t a n i j j a a z e m b e r m a g á t; b e z z e g n e m h a l l a n i i t t n i m e t b e s z e l t; n e m k i j á t i t t a k e l l e r a z i r k e z ö k r e, h o g y „ a b e d - i e r r e, ” „ b e f e l e ” — „ p i t e ” (e z u t ö b b i t u g y a n s z i v e s e n e l t ű r ö m, m e r t h á t a p i t e t m a g a m i s z e r e t e m) — h a n e m h a l l a n i o k o s a b b b e s z i f e l g e t e k e t, j o b b n á l j o b b a n e k e d t ö k á t, e g y s z ó v a l k e d v e s e c s e m a z t m o n d o m, h o g y i t t m á n o s z t á n i g a z a n n e k ű n k v a l ó t a r s a s á g b a l e h e t ű n k . . .

Enye kedves ecsem, most veszem csak észre, hogy meg meg le tanítam szorulni a p a p i r o s r ű l, e s i g y a l e v é l t a r t a t l a m á t c s a k a j ö v ő p o r c z i j ó b a n v i l a g o s i t a t o m m e g, — h a n e m e l ő l e g e s e n i s a r r a b i r e m a m k e d v e s e c s e m e t, h o g y a z t v a l a m i k i p p e n k i n e t e g y e z u s a g j á b a; m e r t h á t c s a k i g a z m a r a d a, h o g y: „ a r i m e t n e k S z e l i ” a l e k e, f e l i ? ” a b ö r e, t ó t i ? ” a g y l k o s a, h á j ? ” a s z i j a j a, v i z e n ? ” a m e z e j e, m e g i r o s z ? ” a l o v a. — D e f i l e k i s a m t ű l e.

Ezeknek utána vagyok tisztelő baráttya. Tippan Tóbjás.

Seel, Fell, Tod, Heu, Wiesen, Rosz.

Belföldi hírek. — Bedekovich felmentve: utódjaul Jozipovich Imre van kisseme. A báni állás jelöltül Hedervári-Khuen grófot említik. — Szapáry lemondása kiáltásban van. — A Vaskapunál aló próborobantások az Aldunán, Walland felügyelő vezetésé a att gyorsan haladnak előre.

Külföldi hírek. — Alfonz spanyol király Parisba érkezett s a spanyol nagykövetségi palotába szállt. Midőn az északi pályaudvarból a városba hajtatott, egyes kiáltások es futtyók hallatszottak. — Milán szerb király táviratilag utasította a kormányt, hogy a skepstinát arrangyelmeztesse, hogy jelenlegi hatásköre csak a vasutakra vonatkozó szerződések tárgyalására és az e tekintetben való határozathozatalra terjed. Bizonyosnak mondják, hogy a kormány elhatározta, hogy a skepstinát az ellenzék ellentállása esetén fölözti.

Horvátválság.

A Budapestben levő horvát képviselők szombaton d. e. Lukey b. elnöklele alatt tartott értekezleten következő határozatot hoztak:

Lukey b. elnök vezetésé alatt öttágu küldöttség meneszterik Tisza miniszterelnökhöz, mely az értekezlet által kifejezett következő kívánásokat fogja a miniszterelnök elé terjeszteni:

- 1. A kettős köriratú államczimerek vétesenek le és helyettesítsenek a régi, horvát körirattal ellátott czimerek által.
2. A királyi biztosság szüntettesék meg, állítsasék helyre az alkotmányos kormány és hivattassék egybe a horvát tartománygyűlés.
3. A kiegyezési törvény vétessek a két kormány által már most tárgyalás alá és annak mindazon pontjai, melyekre nézve meg egyezés letesíthető, intéztesenek el; azon részei a törvénynek azonban, melyekre nézve a két kormány megegyezni nem tudna, utasít tassanak a kiküldendő regnicolaris küldöttségek elé.
4. A horvát képviselők kijelentik, hogy a közös országgyűlésen a czimer kérdésnek tárgyalásán részt nem vehetnek.
5. A horvát képviselők mindaddig, míg a küldöttség eljárásáról jelentést nem tesz, felüggesztettek további tanácskozásaikat. Mint értesülünk, országgyűlésen való meg nem jelenése egyáltalában nem akarja azt jelenteni, mintha ezen eljárásukkal bárminemű óvást akarnának emelni, miért is kiválóan hangsúlyoztatott, hogy csakis a czimer kérdésnek tárgyalásától kívánnak távol maradni. Az értekezleten mindvégig jelen volt Bedekovics Kálmán a volt horvát miniszter is.

Bedekovics horvát miniszter lemondásáról és annak indokairól a „P. Lloyd” következőleg nyilatkozik:

Az a hír, hogy Bedekovics miniszter beadta lemondását, való. Két dolog iránt Bedekovics urnak egészen tisztában kellett lennie magával; először az iránt, hogy ő mint horvát nem szállhat mervezen szembe honfitársai vértelmu felfogásával, hogy mint magánember ezt a felfogást helyeselheti vagy helytelenítheti, de mint horvát miniszter nem tehet olyasmit, a mit szűkebb hazájának egy pártja sem fog helyeselni; és másodsor az iránt, hogy nem maradhat meg oly kabinetben, melynek a ressortját oly közelről érintő elhatáro-

zásait — ha el is kell ismernie ezek teljesen jogosult és elkerülhetetlen voltát — ő nem segíthet végrehajtani. Ugy hiszszük, nem vagyunk rosszul értesülve, ha felteszszük, hogy Bedekovics ur e két lehetetlenséget és állásának ebből folyó tarthatlanságát már betekékel ezeltett, mindjárt az összehúzóes kezdetén, mérvadó helyen világosan előadta és ebből le is vonta az alkotmányos következtetést, továbbá hogy akkor — miután az egész ügy még homályban volt, Horvátországban a nyugalom külsőleg sem állott helyre és általánosan tartottak további bonyodaluktól — ily zavarok közt való visszalépésének inopportunus volta, valamint az, hogy megmaradása legalább addig, míg a helyzet felig-meddig tisztul, szükséges, oly categoricus, parancsoló módon nyilvánítottatott előtte, hogy további el-lenszégéről többé szó sem lehetett. — Azóta a czimerkérdés még nem oldatott meg, de kiáltás van egy ily megoldásra; ennek utja-módja is megismerhető; a nyugalom Horvátországban helyreállott és a remény, hogy az allandóan fenn fog tartatni, ma már jogosult. De másrésről Horvátországban fel kellett függeszteni az alkotmányos állapotot és habár a magyar kormány szilárdul el van tökével ezen kivételes állapotnak minél előbb véget vetni, ma még sincs senki azon helyzetben, hogy ennek időpontját meghatározza; és a míg a normális viszonyok helyre nem állanak, a horvát alkotmányos miniszter állása sokfelekép meg van nehezítve Horvát részről más egyéb kérdéseket is tolnak előtérbe és bajos megmondani, hogy mindezen kérdésekre nézve Magyar- és Horvátország egyetértésre fognak-e jutni. Érhető és megbecsülhető tehát, hogy Bedekovics ur, ki 46 even at mindig lelkiismeretesen és híven, gyakra önfelelődozással szolgált az államtól, ily körülmények közt fiatalabb, erélyesebb kezekre akarja bízati nehéz állását és hogy mérvadó helyen ma — midőn a válság már nem acut — meg van e hajlandóság e jogos óhnamat eleget tenni.

Mit akar Poroszi ur?

— Franciaia politikai mese. — Az orleanista „Soleil” közli ezt a jóízű politikai mesét:

Poroszi ur nagy ebédet adott. A vendégek mind előkelő személyiségek voltak, a kik különböző országokból kerültek össze Volt köztük orosz, osztrak, angol, olasz, spanyol, török. A csemegénél már mindenki jökedvű volt, csak Poroszi ur képezett kivételt, mert még hallgatagabbnak látszott, mint egyébkör. Nem mintha józan lett volna, mert hozzálatott jól a rajnai borhoz és a rajnai bor több bajt szokott okozni, mint a pezsgő vagy a nemes bordeauxi.

Hallottak már arról a hegyről, — kérdé hirtelen Poroszi ur — melyre a sátn fölvezete az üdvözítőt, hogy megmutassa neki a világ minden országát?

Bizonyára, mondá a francia. De mint Voltaire híve, sohasem hittem ezt a történetet, melyet a békes népek könnyühívősege számára találtak ki.

Nincs igaza, uram, viszonzá Poroszi ur, a hegy létezik, tudom, hol áll, és ha akarják, elvezetem oda önöket. Most tíz óra van. A gyorsvonattal két óra alatt ott vagyunk és napkeltekor a legpompásabb panorámát fogom önöknek megmutathatni.

Az indítványt elfogadták és a nyolcz ember beszállt egy kupeba. A vonat szélesebséggel vitte őket tova. Sziklafalak mögött, tántogó örvények fölött röpült el és Poroszi ur vendégei néha aggodni látszottak. Poroszi ur azonban nyugodt maradt, ajkai körül gyuyos mosoly játszott, időről-időre fölemelkedett magas alakja, miközben megtekinté a tájat és szivarozott. Az olasznak, a ki vele szemben ült, mellére szállt a füst, köhécselni kezdett és elfordítá fejét; de Poroszi ur nem látszott ezt észrevenni. Abban a perczben, hogy a nyolcz utas kiszállt, a nap kibontakozott a felhőköl és előnté a hegyt sugarival.

Nézze, mondá Prussias az osztrak-magyaroknak, a ki mozdulatlannul állt mellette, nézze azokat a zöld virányokat, melyek dagabbnak, mint egy keleti szöngy; Ez Rumelia. És az a terraszszerűleg épült város a két hegyfok között, a nagy öböl hátterében. Az öböl háromszáz hajót fogadhat be. Ez Szaloniki, a jövő Karthagója, Európának kelet fele nyíló kapuja. Mindez az öné, ha el akarja venni. Lássá, itt az ösvény, mely Szalonikibe vezet. Óvakodjék a felrelepéstől, a talaj nagyon sikos. — Az osztrak-magyar eltűnt.

Es önök, mondá Poroszi ur az oroszoknak, a ki feltolta homlokáról sipkáját s kinyitotta aprémes kabátját, nem volna kedve nagy utat tenni? Pétervár unalmas s ön szívesen tölti a telet melegebb égály alatt. Ott van Perzsia, India, Khina, nyitva áll ön előtt a megmérhetetlen Ázsia. pompás birodalmat kerithet ki magának. Tegye meg, ez az ön hivattása. Széles tudejének levegőre van szükségé és Európa kicsinyi önnek. Bolyongjon kényedve szerint Darius és Temelion birodalmában. Az ut hosszu, de érdekes.

Miután az orosz eltávozott, Poroszi ur megmutatá a spanyolnak Marokkó dombjait, az olasznak Tripolis homokos síkjait és mind a ketten elindultak a mondott irányban.

Ekkor bizalmasan a francia karjába fogódzott.

Önök a legjobb rész van fenntartva, mondá. Látja a touloni kikötőfészekben azt a kis hajót, melynek vitorlái duzzadtak? Siessen oda és szedesse föl mentől előbb a horgonyt. Mások megelőzhetik és mivel ön érdekel engemet, kívánom, hogy mentől előbb czelhoz

juthasson. dására ind king az az messze fe Ott lapátta Gyorsan ke — O tele vannak nem régen lát a nék — V kevesbbe — E — J — és mikor e na mormo — E dulva, on kait, nem — A tább vagy tokaimat követke lehet korn azokat kit hetne ön ságom és csinos zse csont adu s ha kell, — O az ottom ur. Külön meről es — J addig egy — H a ki addig kinal? — A ta a világo — H hogy miér n a k t a v o t t h o n p é d á v a l ? — E — H — E — A — A — Te — A me messze ha vendégei Ekkor a te gódtan al nem bírtá egy gonosz szí urat, hegyen. — A — M o c s a t t e t t a r t o t t ü d v ö z i t a t e s e m e n y e k t e r j e s z t i, p a r t e r t e k e z k ö z t u d o m a s k ö z l e l e k e s o k f o g v a n e g y e s b i z o t t o k. E k i p f o g m e g t o r t o l o b i z o t t a n y a n t t e g y e M o c s a r v ó s K a r o l G e z a. — E j ö v ő r e n e m b i z o t t s á g a b b .

na el is kell ismernie ezek teljesen... elkerülhetetlen voltát — ő nem... Ugy hiszszük, nem val... értesülve, ha felteszszük, hogy... ur e két lehetőséget és állá... főlvő tarthatatlanságát már betek... mindjárt az összeházasítás kezdé... helyen világosan eladta és eb... outa az alkotmányos következte... hogy akkor — miután az egész... nyúlva volt, Horvátországban a... nőség sem állott helyre és álta... ottak további bonyodalmaktól —... kolt való visszalépésének inoppo... valamint az, hogy megmaradása... dig, míg a helyzet félig-meddig... seges, oly categoricus, parancsoló... ámtatott előtte, hogy további el... el több szó sem lehetett. — Az... kérdés még nem oldatott meg... van egy új megoldásra; ennek... megismerhető; a nyugalom Hor... helyreállt és a remény, hogy... fenn fog tartani, ma már joga... részről Horvátországban fel kel... né az alkotmányos állapotot és... ar kormány szilárdul el van tö... kivételes állapotnak minél előbb... ma még sincs seuki azon helyzet... ennek időpontját meghatározza;... normális viszonyok helyre nem... brvát alkotmányos miniszter állása... meg van neheztelve Horvát rész... beg kérdéseket is tolnak előtérbe... zmondani, hogy mindezen kérdé... Magyar- és Horvátország egyet... ak-e jutni. Erhető és megbocsát... hogy Bedekovics ur, ki 46 éven... tkismertesen és híven, gyakran... al szolgálta az államot, így körül... tatalabb, erélyesebb kezekre... t nehez állat és hogy mervadó... — m dón a válság már nem acut —... ajlásdóság e jogos óhajnak eleget

akar Poroszi ur?

zsa politikai mese. —... ista „Soleil” közli ezt a jó... eset:... er nagy ebédet adott. A vendé... ló személyiségek voltak, a kik... zágokból kerültek össze Volt... osztrák, angol, olasz, spanyol... ege el már mindenki jövedvü... szur képezett kivétel, mert még... k látszott, mint egyébkör. Nem... lett volna, mert hozzálatott jól... z és a rajnai bor több bajt szop... tthon mar ad. Miért nem jár ön elől... példával? — Ennek igen egyszerű oka van. Míg... mások eltekozzák az időt és pénzüket kizsór... ják, én az ő költségekre öregbitem birtokomat. — És mely határokat szabja birtokának? — Európa határait. — A szigeteket beleértve? — Természetesen. — A megjúdt angol egy sziklára ugrott és... messze hallható hangon kiáltott Poroszi ur... vendégei után. De ezek már mind eltűntek. Ekkor a törökre, a törökre rohant, a ki nyugodtan aludt és hatalmasan megrázta őt, de nem bírta fölkelteni. És ekkor sápadtan, mintegy gonosz álomból fölebredve, követé Poroszi urat, a ki nagy leptekekkel ment föl a hegyen.

Helyi hírek.

* Hajdumegye bizottságának tagjai tegnap... értekezletre gyűltek össze a Bikában, hogy a tisztújítás ügyében eszmecsere inditassanak. Tekintve azon körülményt, hogy az értekezletre a megye nem minden községének bizottsági tagjai hivattak meg, az értekezlet eredmény nélkül eloszlott. A függetlenségi párt az alkalommal erjeszen lépett fel s határozottan kijelenté, hogy csak az függetlenségi egyenlet fogja adni szavazatát, különösen és pedig főleg az alsópáni állás betöltésénél. A bizottság független érdemi tagjai nagyon óhajtanak ha a párt már mostan szervezednek s mint hozzá illik, teljes erővel lépne akezióba. Ugy hisszük erre az illetékes egyenként megteszik a kellő lépéseket minél hamarabb. * Színház. Szombaton, mult hó 29-én az eddig sötéten s elhagyatva busongó Thália temploma ismét ünnepi fényben fogadta a csarnokai felé tuduló közönséget, mely zsufolásig megtölté az ujonnan festett s javítgatott nézőteret s először is a még kissé feltérszagú s még ki nem festett körzetű, de igen könnyen gördülő vasfüggönyt. Legfeljebb a függöny feletti arcképeket látszott sápnálni, melyeket különben elég csinos cifrázatok helyettesítettek. A színelőadások sorát dr. Váradi Antal, az „Iskariót” pályakoszorús költője által külföldi és czelel írott, igen jól rendezett „Prolog” nyitotta meg. Meséje az, hogy egy igen derek öreg ur — Atilla hívré, Buda, kinek észbeli tehetségeiről a történések aligha föltelezték, hogy ennyi szakértelmet s figyelmet tanusíthat a budai színházat ügyeivel szemben s még kevésbé, hogy titokzatos színrégét néha a budai szinkór valamely páholyával cserélje fel, — annyira megszerette a színházulat valamely bájos tagját, hogy a társulat elkísérte Debreczenbe is. Itt igen derek asszonyt fogadja, Debreczen városának ed-

dig a rendőrség által sem ösmert őrszelleme, a kinek bájai az öreg urat annyira elragadják, hogy a prolog jambusait talán el sem szavalta volna, ha egy szintén alvilági lakó, a sugó nem siet segítségére nem barátjának. Debreczen asszonyt és Buda ur különben igen kellemes perczeket töltöttek egymással, mert mindkettő szépen megvilágított képleteket mutatott be saját városának multjából, ezek között Kossuth alakját is, melyért a közönség tüntetészerü zújjal s ismételtetéssel mondott köszönetet a tiszteletreméltó párnak. Buda ur ilyenformán azon meggyőződéssel lépett a sülyesztőre, hogy igen derek garde de damesra biza imádatának említtét tárgyát s a szintársulat tagjai, élel a direktorral, be is vonultak Debreczenbe. Mialtt Krecsányi urat, ki — ugymond a prolog — meghódította Budát, mint Görgei, de bizonyára nem követ el árulást Debreczenben, mint szinte Görgei — a közönség eljénekkel tüntette ki. Debreczen őrszelleme sem meunthette meg a direktor urat egy vékonyka ezüst koszorútól, melyet a ténsszony a coullissák mögül hozott elő s a direktor urat megkoszorúta. — Ezt követte Szigei kedves vigjátékának, a „Palusiak”-nak előadása, melynek tősgyökeres magyar legköre, eredeti alakjai s józú trefái folytonos jó hangulatban tarták a közönséget. A régi tagokat (Abonyi, Nemeth urakat, Foltvényi asszonyt) tapsok fogadták; az ujak közül Lit-tuk D i t r ó i n é asszonyt, a ki igen élelken s a naivák szokott zenelvezéséi helyett kedves természetességgel játszik; D i t r ó i ur is jól alakította az elbizott nagyvilági uracot. — Vasárnap a „Sárga csikó” került színré: Ó r l e i Flóra k. a. éneklé Orsziket. Szép hangja mindjárt kedvenczévé tette közönségünknek; reméljük, hogy játéka is oly élelkeké fog válni, a mint azt színpadunkon megszoktuk. D i t r ó i ur dramai erőt fejtett ki az öreg Csorba szerepében H a l m a i urat a pusztabiró fiajelentéltelen szerepében luttak. A többi szerep a régi jó kezében volt. Lovag.

Az év utolsó negyede

* Az év utolsó negyede kezdődött meg a mai nappal. Borongós, igazi őszi reggellet köszödtött be, de már 9 órakor egészen kiderült s szép nyári napunk lett. — Pillangók reptének a levegőben és sokan azt hiszik, hogy ez a hosszú őszi ékségtelen jele. Az új évnegyedben persze pezsgőből élet kevékezett be a társadalomba, mert hiszen még is most inkább egymásra vannak utalva az emberek s a mit a természet nem igen adhat, azt egymás koreben igyekeznek feltalálni. Es ez a — szorakozás, mely sok alapan is kínálkozik. Vannak hírlapok, jelennek meg új könyvek, játszanak a színpadban... stb. szóval a híves, borongós őszi esteken beszálló unalmat, könnyen ellehet üzni!

Lelkés megértesítés.

T ó t h Lajos volt helybeli segédlelkész, kit a népes t. d. o. b. i. ref. egyház egyhangulag választott meg reudes lelkesül, az alsó-szabolci egyházmegye tanácsa állásában megértesítette. Az új lelkes e hó 14-én fogja tartani első beszédét Tisza Dobon, a mely alkalomból többen kifogást hozza menni városunkból. Itteni utódja L. a. d. a. n. y i Gyula, ki helyet már el is foglalta.

Iparügy.

A mult szeptember hóban 5 pár engedélyt adott ki a kapitány hivatal által. Mióta az ipartörvény életbe lépett, soha sem volt oly hónap, a melyben ily keves számú engedélyt lett volna kiadva. Sajnos, hogy ez csakugyan az „idők jele” s az ipartörvény tarthatatlanságát igazolja.

Népesedés.

Mint említettük szeptember 16-23-ig terjedő időről, a népesedési adatok késő lettek beadva. Most ezek teljesen össze vannak állítva, s ebből tudatjuk, hogy a mondott idő alatt született 41 gyermek s meghalt 37 gyermek. A halalozás különösen az 1 éven alóli gyermekek közt volt gyakori, kik közül 18 halt meg. Vörhenyben 6 gyermek halt el.

Kaszinó tagjai ma este gyűlést tartanak a színházbani bérlet ügyében.

Ugy hallottuk, hogy tavaly r a f i z e t t a kaszinó a bérletre s ez idén éppen azért akar felhagyni vele. — Bizony e nagyon sajnálatos állápot, — de semmi kétség, hogy a bérlet szükségé ki lesz mondva s a tagok Debreczen városához méltón fogják ez uton is pártolni azon szintársulatot — mely erre teljesen méltó.

Arzagos vásár a mai nappal tényleg megkezdődött a b o r v á s a r r a l, melyre már is számos vidékiek érkeztek, különösen Erdélyből. A külső vásártérre is kezd némi élénkég mutatkozni, de ott csak a hét végén fog a nagyvásár beállani. Allanak már a híres laczikonyhák is, hol friss fonatos kapható vadonat új — karccossal.

Disztribúció adott a mai megyei gyűlés alkalmából gr. Dégenfeld-Schomburg József főispán a megye bizottsági tagok s a város notabilitásainak részvételével. D. u. 2 órakor vette kezdetét a „Bika” teremben s a főuri lakoma, a szokásos felköszöntök, jó zenei menü s felszolgálat mellett — lehetőleg fényesen sikerült.

Tizenkétzer esküdtött. Egy zsidó atyafi sógora nevére többszörös váltohamisítást követvén el, kereket oldott a városból s ugy pénztünteteket mint magánosokat érzékenyen megkárosított. — A sógor nem régen tette le a törvényszék előtt az esküt, — még pedig t i z e n k é t s z e r e g y m á s u t a n kellett az esküförmát elmondani meganyi különböző ügyben, mely processus majd egy óráét vett igénybe s egészen kimerítette az esküevőt. Hát még ha a rabbinus előtt kellett volna lenni s azt a temérlek ónátkot elmondani!

Polgári lövelde.

Díjjat nyertek az 1883. sept. 30. tartott lövészet alkalmával: legjobb lövelde Budaházy Miklós 1 db 2 frtos tallért legjobb körívvelséssel ifj. Barcsay Miklós 1 db 1 frtos tallért.

Uniformis kérdés.

A torna-egyletben is szép cseljának minél szélesebb körben megvalósítására fennáll a szégyelmez intézménye, mely az egész évre szóló 4 frt tagsági díjnak az azt fizetni nem képesek részére elengedé- sében nyilvánul. Az idén is megadott ez az erre illetékeseknek, azonban az eddigiektől előtő azon sajátosság feltétellel, hogy s a j á k e z u a l á r á s u k k a l k ö t e l e z z é k magukat a zöld öves és színes tornaruhának csuálatására, mely nagyon különös és minden ratiót nélkülöz eljárá, midőn azoktól, kiket ily formán e z i m l e g e s j ö t e t e m y b e n r e s z e s i t t e k, a j ö t e t e m y n y u g y a l a t k é t s z e r a m y i t k e r e s e b e; különös továbbá azért, mert ezen intézkedés az egyenruha minél nagyobb mérvbeni terjesztésére czelozna, de t e v e s z t i a z u t a t, m e r t a l t a l a l e g s z e b b i n t e z m é n y e t i s l e r o n t a, m i d ű n e z e n u g y e v e z t e t t i n g y e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k, a m y i v a l i n k á b b, m e r t m á s t a g o k k a l z e m b e n c s a k ó h a j á t s g y a u á t l e j z e k i k e z t. E z u t t o b b i o l d a l t k e t i v e t a d o l g o e n e s e k n é l i l y é s z e r t e n t l e n l é p a m e g v a l ó s í t á s t e r e p e, k i k a r e n d e s t a g s á g i d i j f i z e t e s e r e k e p e s e k,

